

中国邮政报

CHINA POST NEWS

中国邮政集团有限公司主管主办 | 第3837期 (本期共4版) | 2023年8月8日 星期二
国内统一刊号 CN11-0028 邮发代号 1-100

标题新闻

- ◆ 8月6日,国家税务总局再推出优化五方面28条便民办税缴费举措,重点聚焦以民营企业为主体的广大中小微企业和个体工商户所盼,促进新出台的一系列延续、优化、完善的税费优惠政策更好落实落地
- ◆ 银行业理财登记托管中心日前发布的2023年上半年中国银行业理财市场半年报告显示,截至6月末银行理财市场存续规模25.34万亿元,持有理财产品的投资者数量突破1亿人,同比增长13.41%
- ◆ 交通运输部办公厅、财政部办公厅近日联合印发通知,正式建立国家综合货运枢纽补链强链部省工作协调机制,在用地、线路、时刻表、运力调度、国际邮件通关权、资金等方面加强资源统筹利用

提高认识 坚定信心 全力确保全年目标任务圆满完成

各地邮政企业深入贯彻落实2023年集团公司工作座谈会精神

本报讯 近期,各省(区、市)邮政分公司纷纷以“现场+视频会议”等形式进行专题布置,要求以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握高质量发展首要任务,坚决贯彻落实2023年集团公司工作座谈会提出的各项任务和要,进一步提高认识、坚定信心,深刻领会把握集团公司党组决策部署和工作要求,突出问题导向,深化改革创新,强化转型赋能,转变发展方式,全力确保全年目标任务圆满完成。

吉林省邮政分公司下半年围绕四方面开展工作:一是以“学”强实干。坚持把理论学习作为终身课题,坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。二是以“明”凝共识。坚持集团公司战略定位不动摇,明确各项业务发展定位,进一步统一思想认识,扎实开展各项工作。三是以“转”促发展。转变思维方式,转变工作方法,转变工作作风,促进企业高质量发展。四是以“严”正风气。严

明纪律,切实培育风清气正的廉洁风气。

江苏省邮政分公司锚定“全面领先”目标定位,加快推动高质量发展实现全面领先,要求做到“四个作为”:一是把全面领先作为目标定位,奋力干在实处,走在前列,其中金融业务要进一步提高首位度;寄递业务确保打赢“三大战役”,实现“五个跑赢”;邮务、分销业务确保规模保持全国领先。二是坚持把“六个必须坚持”作为根本遵循,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,提高工作的系统性、预见性和创造性。三是把实干担当作为鲜明导向,强化责任意识,积极主动抓落实,聚焦实际问题抓落实。四是把党建引领作为政治保障,锤炼优良作风,锻造过硬能力。

浙江省邮政分公司坚持以市场经营为龙头,以客户(客群、项目)为核心,以夯实管理为基础,持续推进追产、补产、增产,保质保量完成全年战略绩效目标。同时,以问题为导向,抓好下半年重点工作:金融业务以“三个金融”

为路径,全力推进代理金融高质量发展。寄递业务深化“两集中”管控及“六大改革”,开展好“保安全、稳时限、优体验”服务质量提升专项行动,扎实推进倒通成本工作机制、落地降本增效工作清单,确保全年压降目标达成。乡村振兴工作要大力推进强化政企联动、深化片区化管理体系、加强三级物流体系建设运营等七项重点工作。普遍服务聚焦普邮全程时限压缩及建制村投递频次达标工作,抓好普服质量;发力亚运项目,推进集邮文传业和报刊业务发展。

江西省邮政分公司紧盯全年目标任务,要求做到方向不偏、目标不变、速度不减、劲头不松,“笃行五个始终坚持”、注重“十个更加”,更好发挥总量和结构的双重作用,处理好开源与节流的关系,处理好规模与效益的关系,抓好以高标准市场化体系为引领,全力赋能高质量发展;以营销服务体系为支撑,全力践行以客户为中心的经营理念;以服务乡村振兴为抓手,全力巩固拓展农村市场;以“两集

中”改革为主线,全力深化寄递“六大改革”;以数字邮政建设为动力,全力推进科技赋能业务发展和管理;以规范管理为保障,全力提升企业治理能力和治理水平;以主题教育为统领,全力推进高质量党的建设引领高质量发展等七方面工作,奋力达成年度预算目标,努力推动企业发展实现质的有效提升、量的合理增长、力的扎实厚植和结构的加速优化,纵深推进江西邮政攻坚突围。

河南省邮政分公司按照集团公司“十个坚定不移”的工作部署,以“六个引领”统筹兼顾、抓实抓细下半年各项工作:以政治建设为引领,全面加强党的建设;以高质量发展为引领,做大做优企业规模;以服务乡村振兴为引领,进一步巩固农村市场;以规范化体系建设为引领,进一步加强企业管理;以改革创新为引领,进一步增强企业竞争力;以能力建设为引领,夯实高质量发展基础。

湖北省邮政分公司突出党建引领,打造高质量发展引擎;

突出转型增效,加快高质量发展速度;突出县域崛起,夯实高质量发展底座;打造8个收入规模过2亿元的县级邮政,打造40个全年寄递收入破千万的县级邮政;突出以人为本,增强高质量发展后劲,建强干部队伍,培养优秀人才;突出管理赋能,稳固高质量发展支撑,推动全面预算落地和人力资源管理提效;坚持到农村去、到市场中去、到客户中去、到员工心中去的“四去”导向,高质量完成全年各项改革发展任务。

广东省邮政分公司着重部署体系化服务乡村振兴的具体工作,要求做好投递进村工作,确保全省邮政1500个头部站点“应投尽投”率达到100%;做好站点批销工作,确保商超型站点占比和“邮掌柜”系统安装率均达100%;做好站点金融推介工作,完成整村营销、整村授信“一市一村”阶段目标;做好客货邮融合发展,按照广东省交通运输部相关政策要求,进一步细化工作方案。

(下转第2版)

学思想 强党性 重实践 建新功

集团公司从严从实推进主题教育整改整治工作

本报讯 (记者 朱正义) 近日,集团公司召开主题教育整改整治工作座谈会,深入学习贯彻习近平总书记有关重要讲话和重要指示批示精神,落实中央主题教育整改整治工作推进会部署,盘点梳理集团公司整改整治工作进展情况,分析存在的不足,进一步推动集团公司整改整治工作扎实开展,确保取得实实在在的成效。中央主题教育第四十六指导组组长刘继浩及有关同志到会指导。集团公司党组书记简勤主持,集团公司相关部门、单位负责同志汇报了“两集中”改革、更好发挥协同优势、进一步深化邮政服务乡村振兴、深化推进寄递业务降本增效、推进涉农普惠金融等相关问题整改整治情况。

主题教育开展以来,集团公司党组深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,注重发扬彻底的自我革命精神,把问题整改贯穿主题教育始终,坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把学和做结合起来、查和改贯通起来,扎实有力推进整改整治工作,取得了积极成效。截至7月底,集团公司党组查摆问题18个,制定整改措施83项;列为专项整治问题3个,制定专项整治措施48项,部分问题已取得阶段性进展;集团公司所属147家二级单位查摆问题736个,制定整改措施2074项;列为专项整治问题99个,制定专项整治措施375项,问题整改整治都在有序推进中。

刘继浩对邮政集团主题教育整改整治工作给予充分肯定,并对下一步加快推进提出工作要求。他表示,邮政集团主题教育整改整治工作政治站位高、查摆问题深、涉及方面广、对策举措准,将整改整治工作与调查研究紧密结合,强化危机意识,始终与行业标杆对标,做到了开门整改、认真整改,取得了实实在在的成效。接下来,一要坚持真改实改,按照有关部署要求,盯紧问题清单,紧盯问题解决,动真碰硬,抓好突出问题专项整治,逐一明确台账落实。二要加强二级单位主题教育整改整治工作的督促指导,并对第二批主题教育整改整治工作做好监督指导,推动持续整改,确保主题教育取得实实在在的成效。

(下转第2版)

中邮证券二〇二三年工作座谈会提出以“四合”崭新局面推动公司高质量发展

本报讯 7月30日,中邮证券召开2023年工作座谈会。会议以深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神、高标准高质量开展主题教育

为契机,进一步认清公司发展形势,明确发展任务,确保完成年度各项工作目标和任务,加快构建高质量发展新格局。会议指出,下半年要聚焦改

革发展目标,坚持“增活力、提绩效、促跨越”主线,着力发挥协同核心优势,助力转型跨越。公司上下要拧成一股绳、聚成一条心,形成中邮证券事合、人合、力合、

心合的“四合”崭新局面,确保公司各项重大改革举措取得扎实成效,坚决完成全年目标任务,全力推动公司高质量发展。据了解,上半年,中邮证券实现

收入3.37亿元,同比增长23.02%,公司获得品牌资管机构、创新资管计划、新锐投行、投资者教育等四个证券业“君鼎奖”,品牌影响力和市场竞争力稳步提升。 □郑泉轩

山东邮政第一时间 应战德州平原地震

本报讯 8月6日2时33分,山东省德州市平原县发生5.5级地震。地震发生后,山东省邮政分公司党委迅速应战,对抗震救灾工作提出明确要求。德州市邮政分公司党委第一时间启动应急预案,对震后人员安全和保障邮政通信畅通作出具体安排。同时,德州市分公司负责人兵分两路,一路带队奔赴震中附近的平原县分公司王打卦支局进行现场慰问、帮扶,另一路到监控中心查看全市支局网点运营情况,确保各项工作平稳顺畅。

员工做好安全防护,打开手机地震预警功能,做好余震防范。处于震中附近的平原县分公司全体人员待命,在确保人员安全的前提下,保证邮政通信畅通。截至8月6日4时,德州市分公司对人员、房屋排查完毕,除平原县三堂、王杲铺、平安路支局的货架物品掉落和部分室内排号机有损坏外,无其他重要资产损坏情况。

对下一步的抗震救灾工作,山东邮政明确提出:一要及时关注权威部门发布的地震预警信息,高度警戒,预防余震;二要优先保障人员生命安全,重点关注建筑物、燃气、电力、交通等相关风险隐患,进一步加大对排查力度,及时报送相关信息;三要及时处置各类风险隐患,保证邮路畅通,确保邮政生产各项工作平稳安全运行。 □董玉岭 孙雪萍



冒雨排查 转移村民

受今年第五号台风“杜苏芮”登陆影响,河北省廊坊市永清县永定河蓄滞洪区被迫启用。7月31日,邮储银行永清县支行接到县防汛抗旱指挥部通知,要求连夜转移安置包联村韩村镇南石村灾民,全力保障村民的生命财产安全。

接到通知后,该支行第一时间集合员工,冒雨前往南石村,24小时轮班,挨家挨户排查劝说,协助1367名村民撤离,并配合政府做好安置人员登记造册等工作,确保受灾群众“有饭吃、有衣穿、有安全住所、有热水喝”。

图为该支行员工逐户通知村民转移。

□王亚丽 韩若冰 摄影报道

邮储银行落地全国首笔公正转型贷款

本报讯 近日,中国邮政储蓄银行在山西省大同市落地全国首笔公正转型贷款。这是邮储银行积极践行绿色发展理念的创新实践,为银行业探索公正转型金融、支持低碳转型发展提供了新思路。

公正转型是指向低碳社会转型的过程中,应防范转型活动可能带来的对就业和弱势群体等方面的负面影响,其核心内涵与《联合国2030年可持续发展议程》《巴黎协定》中所体现的可持续发展理念相一致。公正转型金融作为可持续金融和转型金融的重要组成部分,重点关注对碳密集产业绿色低碳转型和高质量公正转型的金融支持,这些领域通常难以获得绿色金融工具的直接支持,转型金融则可以有效补位。

邮储银行按照《G20转型金融框架》,创新公正转型金融工具,支持碳密集企业低碳转型和公正转型。此次公正转型贷款发放对象是晋能控股煤业集团有限公司,贷款金额为1亿元。该公司以煤炭生产和火力发电为主业,贷款中的部分资金将在公司低碳转型发展过程中用于为员工提供轮岗培训、操作资格培训等,以提升员工专业技能、劳动水平和就业能力,进而实现劳动力的公正转型。

近年来,邮储银行积极探索转型金融,创新可持续发展挂钩融资、“可持续发展挂钩+能源保供”等金融产品,助力公正转型。下一步,邮储银行将继续深入研究公正转型金融,创新公正转型金融产品和服务,保障碳密集企业在绿色转型发展过程中合理的融资需求,发挥国有大行在经济社会全面绿色低碳转型和高质量公正转型中的积极作用。 □褚轩